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Na začiatku nového roka 1987 vás, vá-
žení spoluobčania,srdečne pozdravujeme v
mene MsV KSS,MsV NF a MsNV a želáme vám
dobré zdravie, šťastie, radosť, spokoj-
nosť a úspechy v práci a osobnom živote.
Je tu nový rok 1987. Ešte to síce trochu
rozpačito vyslovujeme, no všetci očaká-
vame od nového roku za priehrštia sma-
lých veľkých plánov a želaní. Vykročili
sme doň spoločne
g nádejami, Abybami a snnami ,ab
bol úspešný preÚAY moôsto, pre všetkých
jeho obyvateľov. Ďalšie plány budú závi-
sieť od nás všetkých, od. pionierov aj
zväzákov, od robotníkov aj technikov, od
družstevníkov aj učiteľov,od našej vôle,

-
obetavosti a pracovitosti. Každý ďalší
deň prináša svoje starosti,ale aj rados-
ti, no k hrdinstvám práce nevedie ľahká
cesta. Treba viesť veľa zápasov, preko-
návať problémy v sebe i okolo seba. Ale
dobrý pocit na konci tohoto úsilia stojí
za to. Na prelome roka si každoročné pri- a želaní.

"se Vv novom roku hodne le lepšie,čítanejšie,žiada-
zdravia, hodne tvorivých síl, nejšie, aby rástol ich ná-

klad, aby sms s nimi rástli
notné článkyvo Vašom milom i my - čo do odbornosti,ale

i čo do ľudskos-
s... ti. Aby mal člo-—

bohatú inšpiráciu pre hod-

AJ VAM , AJ VAM

5 OPTIMIZMOM DO NOVÉHO ROKU

pomíname dosiahnuté úspechy a súčasné uva-
žujeme o tom, čo sa nám nepodarilo, kde sú
naše slabé miesta. Sme objektívni a kritic-
kí. Dosiahnuté výsledky necncems praceňo-
vať, pretože sa nám nepodarilo ešte zakti-
vizovať všetky možnosti a rezervy najmä
v podchytení záujmu všetkých občanov toho-
to mesta o jeho ďalší rozvojeŽiada sa však
zaviesť do našej každodennej práce nový

štýl, nové myslenie
a konanie. V tom jenáročnosť úloh sto-

jacich pred nami. Máme na to, ale v- mnohom
nám prichodí prekonať doterajšiu všednosť
a nastúpiť do riešenia vecí s novým zápa-
lome Nie je však potrebné pochybovať, žeby
občania nášho mesta nemali dosť odhodla-
nia a elánu vydať sa na túto cestu. Nároč-
ná práca, ktorá nás čaká, bude prácou pre
rozkvet nášho masta, našej vlasti, pre iep-ší život nás všetkých. Prichodí preto pri
tomto starte zaželať nám všetkým dobrý vie-
tor do PE pre splnenie našich túžob

Ing. Ivan Šaško

V ROKU 4987
VNÉ ZDRAVIE,

časopise želá Anton Dvor-
štiak". Ktorú redakciu by
nepotešila pohľadnica s ta-
kýmto pozdravom? Najmä ak
vieme, že je až zo Spišskej
Novej Vsi od tvrdošínskeho
rodáka? Človek priam v oka-
mihu zabudne na všetky tram-
poty, ktoré prináša vydáva-
nie mestských novín, na
všetku tú drínu v prospech
Šloveka-spoluobčana. A od-

razu je Ti dobre, že to ro-
“" bíš dobre,odrazu si náchyl-

ný na predsavzatia robiť eš-
te lepšie. No povedzte, nie
je to pekné?

Áno, želajme si, sby na-.
še mestské noviny boli stá-—.

vek bližšie k človeku aj
prostredníctvom našich no-
vín. Ale si aj sľúbme, že
spoločne urobíme všetko pre
to, aby sa naše želania sple
nili,. Aby sme boli nes konci
toho nového roku zasa © nie-
čo lepší, múdrejší a bohat-
ší. Aby sme mali všetci ra-
dosť z dobre vykonanej spo>
ločnej práce. Aby do našich
radov neprerazil individua-
lista, prospechár, malomaš-
tiak. Aby bolo stále viac
tých, ktorí chcú mať tieto
naše pocity. Aby celé naše
mesto cítilo, že sme tu, že
nás má, že žijeme jeho pro-
blémami s - jmb -
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(CELOMESTSKÝ ZÁVÄZOK "87
Pod vedením MsV KSS v zmysle rozpracovania záverov

XVII. zjazdu KSČ na podmienky mesta, na počesť 70. vým
ročia VOSR, na podporu a úspešnú realizáciu VPNF bol
„prijatý celomestský socialistický záväzok občanov mes—
ta Tvrdošína na rok 1987. Socialistická súťaž je roz-vrhnutá na tieto základné úseky: Investičná časť akcie
"Z", neinvestičnáčasť akcie "Z", zber druhotných su-
rovín, pom“> poľnohospodárstvu, záväzky pracovníkov a
funkcionárov MsNV.V investičnej časti akcie "Z" bolo
prijatých 454 individuálnych a 15 kolektívnych záväz-
kov. Občania a organizácie sa zaviazali vytvoriť hod -
notu diela 135 712 Kčs. Vo VP NF sú na tento rok zahr-
nuté tieto akcie: Dom smútku-RN 3,5 mil.Kčs, Lavica pre peších-RN1,6 mil.Kčs, Lyžiarsky vlek-RN- 1,5 mil. Kčs.
V neinvestičnej časti akcie "Z"-úprava, upratovanie,
údržba zelene, úprava pridomových záhradiek, rekon-
štrukcia sály MsKS, futbalového ihriska, obecného do-
mu v Medvedzí. Bolo prijatých 855 individuálnych a 25
kolektívnych záväzkov. Celková hodnota diela —-460 829
Kčs. Ďalej sa občania a organizácie žaviazali vysadiť
5 619 ks okrasných stromčekov, kríkov a ruží,35 174 ks
lesných stromčekov, nazbierať a usušiť 866 kg liečivýchrastlín. V zbere odpadových surovín celkový prínos či-
ní 40 127 Kčs. V oblasti poľnohospodárstva sa predpo-
kladá odpracovať 39 891 hodín, čím by sa získala hod-
nota 498 639 Kčs. Celkový socialistický záväzok na rok
1967 predpokladá vytvoriť hodnotu diela 1,390 095 Kčs
a odpracovať 124 897 brigádnických hodín, Kontrola pl-
nenia záväzku sa bude robiť štvrťročne na zasadnutiach
občianskych výborov a polročne na zasadnutiach MsV KSS,
PeMsNV NF,  R-<MsNV a na verejných zhromaždeniach. Vy-
hodnotenie socialistického záväzku sa bude pravidelne
zverejňovať v mestskom rozhlasovom vysielaní, v mest-
ských novinách a na ústrednej nástenke pre  socialis-
vický záväzok.
MÁME NOVÉ NÁKUPNÉ STREDISKO

V sobotu 20.12.1986 bo» predajnej a skladovacej
lo v našom meste dané do plochy. Obyvatelia nášho

nia viacerých

užívania nové nákupné stre-
disko, otvorenia ktorého sa.
zúčastnili podpredseda Jed-
noty SD v Trstenej Anton
Stasel, predseda MsNV Inge
Iven Šaško, ako aj množstvo
obyvateľov mesta, ktorí ne-
trpezlivo čakali na prvý
predvianočnýnákup pod jed-
nou strechou. Po krátkom
príhovore s. Stasela, ktorý
informoval prítomných o tom,
že nákupné stredisko vybu -
dovala Jednota SD v Trste-
nej dodávateľským spôsobom
účinného stavebného prispea-

organizácií,
najmš však Konštruktívy Pra-
ha nákladom 10 mil, Kňgs, Na-
chádza sa v ňom po 508 mô

mesta a širokého okolia si
budú môcť pod jednou stre-
chou nakúpiť celý sortiment
potravinových Článkov, mä-
sové výrobky, textil, kon-
fekciu a neskôr aj obuv.
Jednote SD sa poďakoval a
pásku slávnostne prestri -
hol Ing. Ivan Šaško, ktorý
zároveň predstavil vedúce-
ho nákupného strediska Ka-
rola Fedora s vadúv jede
notlivých oddelení. Možno
povedať, že to 50l pre 0-
byvateľov Tvrdošína ten
najvhodnejší vianočný dar,
ktorý znamená ďalšie zlep-
šenie 8 skultúrnenie ob-
chodných služieb v našom
meste. J Medvecký

Zišlo sa a rokovalo
19. decembra 1986 o čin-
nosti Rady MsNUY, o činnos-
ti Výboru ľuovej kontroly
MsNV a jeho hlavných úlo -
hách na obdobie celej päť—
ročnice, o  celomestskom |

záväzku na rok 1987,0 plá-
ne komplexných opatrení
boja s protispoločendou
činnosťou na obdobie
1986 > 1991, ale hlavne o

Z ROKOVANIA—
CC PLÉNA MsNV
plánoch práce orgánov MsNV
na I. polrok 1987 a Jednot-
nom pláne kultúrno-výchov -
nej činnosti v meste ns rok
1987.

Najbližšie zasadsnia Ra-
dy MsNY budú 20. januára a
10. februára, najbližšie
plenárne zasadanie sa us-
kutoční 27. februára 1987.
Schválené boli hlavné úlo-
hy všetkých úsekov činnosti
MSNY, plány práce všetkých
komisií Výboru ľudovej kon-
troly, Mestského protialko-
holického zboru 8a všetkých
občianskych výborov na I.
polrok 1987.

V diskusii vystúpili tí-
to súdruhovia:
Ing. Glombík > o činnosti
komisie miestneho  hospo-
dárstvys a dopravy.
Ing. Brunčák - o činnosti
finančnej komisie.
S. Sýkora - ku komplexným
opatraniam boja s proti-
spločenskou činnosťou,
Ing. Kovalik - o zimnej ú-
držbe miestnych komunikácií
8 zvoze pevného domového
odpadu počas sviatočných
dní.
S. Bašista - o priebshu a
preddežných výsledkoch do-
tazníkového prieskumu kul-
túrno - výchovných potrieb
obyvateľatva.

Na otázky,ktoré vyplynuli
z diskusie odpovedal pred-
seda MsNV as.Šaško.Ns záver
podakoval poslancom za vy-
konanú prácu 8 zaželal dc
nového roku veľa zdravia 8
úspachov. - jmb -
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Žijeme, pracujeme, tvoríme a vychovávame deti v -ob-
dobí po uplynutí Celoštátnej konfsremcie učiteľov, 0Ok-

resnej konferencie KSS, XVII.zjazdu KSČ a zjazdu KSS
a XXVII.zjazdu KSSZ. Toto obdobie je pre nás významné
tvorivým plnením úloh vyplývajúcich z týchto politic-
kých udalostí.
Aj naša škola, Jasle - Materská škola II. ma Medvedzí,
na svojich pedagogických radách, mna zasadnutiech IPY,
sa zapojila do tvorivých činov pri najužšom spojení
so životom a pracou společnosti. Všetky pedagogické
pracovníčky boli dôkladne oboznámené so zjazdovými ma—
teriálmi, boli prijaté vľastné plány a opatrenia . prerealizáciu uvedených zjazdov. Veľmi významným obdobím
v tomto úsilí, je obdobie M — ČSSP, ktoré je bohaté na
mnohé netradičné formy, podporujúce formovanie detskejosobnosti v duchu internacionálnej vyspelosti,.M-ČSSP v
našej škole začína obyčajne tým,že v spolupráci so zš
a ZRPŠ sa zúčastníme lampiónoveého sprievodu cez síd-
lisko Medvedzie. So silnými citovými zážitkami prichá-
dzajú deti ráno do školy, všetky chcú svojim učiteľkám
porozprávať o svojich dojmoch,zážitkoch a tu má učiteľ:
ka možnosť s deťmi nadviazať kontakt a nadchnúť ich, že
o ZSSR sa budeme v tomto mesiací učiť viac. Máme množ—>
8tvo foriem,je veľmi ťažko všetky vymenovať. Spomeniem
len niektoré: vo všetkých triedach MŠ a Jaslí sa v tom-
to mesiaci zriadi "Sovietsky kútik".Je to kútik suve-
nírov, obrázkov, hračiek, kmíh zo ZSSR.
Veľmi cenným je v našom predškolskom zariadení už tira-
dične poriadané nedeľné predpoludnie sovietskych kres-
lených rozprávok. Toto podujatie sa koná v priestoroch
školy a po ukončení premietania výbor ZRPŠ podáva de-—
ťom čaj zalisvaný zo samovaru.Pre rodičov pri tejtopríležitosti poriadame výstavku ručných prác. Podujatieje kultúrnym aj estetickým zážitkom. Tradičnou formou
na našej škole je tiež výstava sovietskych kníh a hra-
čiek spojená 8 predajom. Využívame knižnicu našej ško-
ly, v mnohých prípadoch aj súkromnú knižnicu detí. Ro—
dičia nám s dôverou požičiavajú rozprávkové knihy,kto>-
ré s deťmi prezeráme, čítame a pod. Tak deti oboznamu-
jemes dielami Sutajeva,Samuila Maršaka, Michaila Bu-
latova.e dalších.
Prístupnou formou oboznamujeme deti s celou škálou vý—
„znamných stavieb, výskumov, výdobytkov vo vede a tech-
mike. Pomocou hier, rozprávok, násteniek sú deti oboz-
námené s takými stavbami akou je ropoved, atomová elek-
tráreň a i.Veľmi často zaradujeme do hier hry soviet-
skych detí, využívame pritom dostupnú detskú literatúm
ru, ako je kniha"Našim deťom" ,“Programvvýchovnej,: práce, |

"Pohybové hry detí v MŠ", "Brána otvorená dokorán".Sú—
družky učiteľky majú dostatok možností túto úžasnú kra-
jinu priblížiť deťom v rôznych jej podobách.
Naše súdružky učiteľky pracujú tvorivo, obetavo,
tojne, ako ozajstné učiteľky socialistickej školy.
V závere M-ČSSPv spolupráci s ĽŠU sa zúčastnili deti
výchovného koncertu, ktorý je symbolickým vyjadrením
túžby všetkých detí,ktoré "chcú svet,kde vojny niet".

: SK : J.Mundierová
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CHCEME SVET, KDE VOJNY NIET

, miestnej organizácie

|

ERRÁTA

Stefanov.

Organizácia Slovenského
zväzu chovateľov v Tvrdo-
šíne-miestnej časti Krás-
nej Hôrke pôsobí ako akrstívna organizácia Národne-
ho frontu už 20 rokov.Jej
prvou oOrganizátorkou bola
Margita Balleková, ktorá
začínala spolu so šŠtrnás-
timi drobnochovateľmi.Za-
nedlho si zvolili za predďd-
sedu Eduarda Ferenčíka,.ktorý spolu s ostatnými
chovateľmi kožušinových
zvierať a hydimy riešil
problémy rastu a zveľado>
vania. V r.1983 sa stal
CHOVATELIA

tajomníkom organizácie
mladý 23 ročný Vladimír
Škumát - pracovník kop.
Tesla Orava,ktorý si dob-re počínaza podpery pred.“
sedu, hospodára RNDr.Jána
Ciekera a ostatných čle-
nov výboru. Pred dvomi rok“
mi bol zvolený za predse-
du hydinárskej komisie
OV SZCH a po absolvovaní
trojrečného kurzu sa stal
odborníkom-posudzováateľom

hrabavej hydiny ČSZCH.
Všetci člemovia jehosú
hrdí ma to, že v ich rar.

|
doch vyrastajú takí odbor:
níci,potrební pre náš Slo-

- venský zväz.Štyridsaťosom
členov miestnej organizá-

| cie s podporou OV S2CH
plánuje v novom roku 1967.
okresnú výstavu drobných

| zvierat,na ktorú už teraz.
pripravujú voliery.V ro>-

| dičovsškom dome jedného z
členov si zriadili liahcú
čistokrvných kurčiat,kte-
rú vedie Jozef Iskraa vktorej začnú 8piatimi
rozmnožovacími chovmi od
marca 1987. BE. Ferenčík

Ospravedlňujeme sa či- tateľom za chybu v decem-
| brovom čísle, V Meodailoni-
-

koch Tvrdošína namiesto
Dolný Kubínmá byť Dolný

Red. rada



Uličná organizácia č. 1l

v súčasnosti má 40 členov.
Výbor je 7 členný a zasadá
pravidelne podľa schválené-
ho plánu práce. Na výboro -
vých zasadnutiach sa riešia
aktuálne otázky z okruhu pô-
sobenia UO starej časti mes-
tea, Tvrdošína. Sú to problé-
my zásobovania potravinár-
skych predajní, ochrany ži-
votného prostredia v meste,
podávajú sa informácie z
vyšších straníckych organi-
zácií a rôzne ďalšie.Riešia
sa tie pripomienky vznesené
na členských schôdzach,kto-

„ré nebolo možné okamžite
riešiť. Pripravuje sa člen“
ská schôdza. Tá sa uskutoč-
ňuje raz mesačne vždy vo
Štvrtok, s priemernou účas-
ťou 86,7%,čo nie je  naj-
lepší stavo Ako na výboro-
vých schôdzach,tak aj na
členských schôdzach sa rie-
šia konkrétne problémy. Veľ-
mi dobrou a osvedčenou  me-

MEDAILÓNIKY Z DEJÍN
41 TVRDOŠÍN DOSTÁVA MESTSKÉ PRÁVA.

tódou riešenia kritických
pripomienok v meste je priz-
vanie zodpovedného pracovní—-
ka kritizovanej organizácie.
Stalo sa tak v dvoch prípa >
doch. Naša členská základňa
sa skladá z prevažne
ších členov-dôchodcov, ktorí
majú zdravotné problémy,pre-
to je niekedy problém zabez-
pečiť účasť. V oblasti poli-
tického vzdelávania prebieha
pravidelné školenie členov
UO, v ktorom sa preberajú zá-
very XVII. zjazdu KSČ  kon-
kretizované na podmienky mes-taa na plnenie volebného
programu. Na túto tému čle-
novia veľmi aktívne diskutu-
jú a predkladajú iniciatívne
návrhy, ktoré sa postupne u-—

vádzajú do života v meste.
V našej UO pracujú 3 lektori:

A.Molitoriso>8. V.Vľajduliak,
vá a I.Gregor. Oni zabezpe -
čujú prednáškovú Činnosť.
Tretí ročník školy marxizmu
a leninizmu, ktorý poriada

stare.

Z ČINNOSTI ULIČNEJ ORGANIZÁCIE Č.4
MsV KSS, navštevuje 5 čle-
nov. UO bola spoluorgani-
zátorom aktívu registrova-
ných členov U0, ktorý se
uskutočnil v kine Javor
dňa 27.11.1986. Účasť re-
gistrovaných členov bola
veľmi malá. Preto je pot-

 rebné, aby sa tí súdruho-
via, ktorí neprišli, viac
zaujímali o problémy a dia
nie v meste. Medzi najak>
tívnejších članov UO0 pat-ria títo súdruhovia: s.M.
Cholvad, V.Kubaľák,I.Gre-
or, J.Obtulovič, E.Žihle,
sMolitoris a ďalší.Na na-

šich zasadnutiach sa zú-
častňuje aktivista OV KSS
Ing. O.Žmuráň, ktorý pomá-
ha riešiť nastolené  pro-
blémyo Touto cestou Vám v
mene výboru UO0 chcem všet-
kým poďakovať za aktívnu
prácu v UO č.l a do nového
roku 1987 Vám popriať veľa,
veľa zdravia, veľa úspechov
v rodinnom živote.

Ing. Anton Kovalik

TVRDOŠÍNA
Vo výklenkunad vchodom do mestského domu týči sa postavakráľa ľudovíta1./1342. -

-1362/, ktorý SEE Tvrdošínu práva slobodného kráľovského mesta.» Bolo to r.1369,„keď
pči a upravoval dopravné, obchodné a administratívne pomery v

severných Uhrách. Hlavná tricezima robila Tvrdošín dôležitým sídlom. Stavala ho na ú-—

roveň veľkých miestakobolaBratislava,"Košice, Belehrad, Zagreb. Sídla tricezím bos
1i rad radom povyšované na.mestá kráľo»VSké Tvrdošín, ako iné dôležité "mestá, bol za -
ložený na práve norimberskom, zatiaľ čo niektoré mali právo sliezke. Mesto bolo zria-

"dené podľa .vzoru Ľupče. Právo Tvrdošína ako kráľovského mesta obsahovalo výsadu voliť
si starostu, poriadať jarmoky, voliť farára, mať nemocnicu, nekonať poddanské práce,
za ktoré sa mesto vykúpilo určitým poplatkom kráľovi. Mešťania mali veľké možnosti
obchodovať aj v zahraničíe. Tvrdošín ga mohol dostať do radu veľkých kráľovských miest,
„kebysi bol vedel uhájiť..právaproti feudálom. Ale ani Ľupča, ani Tvrdošín to nedoká-
"zali a postupne. sa stali poddanskými mestami Pri tom všetkom v Tvrdošíne boli veľké
sklady"ná801,maďa olovo. „Tvrdošínsky erb akiste pochádza z tohto času. Podkladom
erbu.je.s trojvršie, kktoré„prešlodo mnohých slovenských miest a do hornouhorského. erbu
"aoznačuje vrchovatú karpatskú krajinu. Hornouhorský , čiže bývalý slovenský erb a po-
Četné "slovenské mestá majú v erbana trojvrší dvojitý kríž, dedičstvo cyrilomstodej -
"skej doby. V tvrdošínskom erbe na trojvršie. postavili líšku, čo v „heraldickej reči—„Znamená,že v j8ho. rozsiahlomchotári boli výborné poľovnícke revíry kožušinovej zve-
Tie Tvrdošín bol slobodným kráľovským mestom vo svojich počiatkoch, alev dôsledku.
politikyĽudoviteVeľkého,ktorý favorizoval Košice vzhľadom na styk s Poľskom a pre>Tožil cestudo Sliezska. na Ružomberok aŽilinupredtým šla cez Kežmarok, Tvrdošín,
Živiec/, „význam "Tvrdošína. značnepoklesol. Keďže Ľudovít Veľký nemohol predvídať ne-
"jaký veľký príjem zz tohto mesta, postúpil ho svojmu palatínovi, opoľskému vojvodovi
Ladislavovi /1356 - 1401/, ktorý mu výdatne pomohol v boji s Moravanmi roku 1361.Ten-
to zase celý rozsiahly chotár Vyšného Tvrdošína pridelil svojmu tajomníkovi Švankomí-
rovi a jeho bratom s PORN - /pokračovanie v budúcom čísle/



Utveronie TS mesta Tvrdešína bele podmie-
nené nárastom obyvateľstvav plánovanej
aglomerácii Nižná — Tvrdošín “ Trstená,
kde vyrástli nové sídliská a bele petreb-

, né budovať ebčianskú vybavenosť včetne
služieb. Podstatné rezširovanie a skva>
litňovanie činnosti 15 ako samostatnej
organizácie nastalo pe roku 19860,kedy ok-
rém)!odvozu PDO boli zavedsné aj ŠAlAi o
činnosti. V priebehu reka 1981 boli Tech-
nickým službám pridelené nové prevádzkové
priestory, zís- :

kané po Cest-
ných stavbách
pod Velingom. Tieto umožnili podstatné
rozširovanie prevádzky a služieb v rámci
celej aglemerácieaž pe súčasný stave Or—

ganizačne sú 15 rozdelené na tiete stre—
diská: STREDISKO DOPRAVY-obhospedaruje
30 meterových vozidiel,s kterými sa zvá>-
ža FDO, vykonáva mechanické čistenie mes—

ta, zimná údržba mestských kemunikácií,
udržuje a rozširuje verejaú zeleň, zabez-

pečuje sa oprava verejného osvetlenia a
rozhlasu. Uvedené práce zabezpečuje 37
pracevníkov. STREDISKO ODVOZU PDO,ČISTE-
NIA A ÚDRŽBY KK /UIESTNYCH KOMUNIKACIÍ/-
—edveoz PDO zabezpečujeme z 23 obcí 3 ve-

s zidlami Kuka a 1l vezidlem Bober.sPečet Kum
ka nádob predztevuje 3 426 ks a kortaj-
nereov 237 kss Zvoz PDO z Kuka nádob 8a
robí 1x týždenne, zvoz kentajnerov v Tvr-
dešíne 3x, v Trstenej a Nižnej 2x. Ručné
čistenie MK je zabezpečované v Tvrdešíne
Jedným stálym pracovníkem sa brigádnikmi
z ÚSS Medvedzie. Strojové čistenie MK ga
uskutečňuje podľa potreby nášhe mesta a
čiastočné, vzhľadom na limit PEM, aj pre
iné organizácie. Celková dlžka čistených
MK je 43 km: V priebehu r.1986 boli zli-
kvidované aelegálne skládky PDO v Tvrdo—
šíne.o Pre petreby mesta boli vybudované
4 zástavky ČSAD. STREDISKO ENERGETIKY
- tote strediske má 2 pracovníkov, ktorí

zabezpečujú opravu a rekonštrukciu verej
néhe osvetlenia /VO/ a mestského rozhla—
su. Okrem týchto prác bela rekenštruova-
ná elektr. inštalácia v celom objekte T5.
Robíme tiež opravy VO -j pre iné organi-
zácie na území nášho mesta, sko aj okoli-
tých obciach, pokiaľ mám to dovoľuje li—
mit PEM a mzdové prostriedky. V priebehu
posledných dvoch rokov bola rozšírená
sieť VO o 22 svetelných bedov a to pri

Balérii národnej umelkyne M. Medveckej,
25 lMedvedzie s vrKrás.Hôrke“. Ďalej bolo
vybudované VO a rozhlas na cintoríne v
Tvrdošíne v celkovej hodnote 112 T79 Kčs.
Na VO v celom Tvrdošíne evidujeme 496
KS svetelných bodov. Staré neekonomické

TECHNICKÉ SLUŽBY

jomnú spoluprácu.

svietidlá sú pestupne nahradzované novým
mi-pregresívnejšími:. STREDISKO PARKOV A
S ADOV-na tomte strediskusú zabezpečeva-
né najmä práce spejsné 5s úpraveu terénov,
výsadbou kvetou, okrasných stremčekev akríkov najmä na sídlisku Medvedzie a údrž
ba miestnych parkev a cintorínov: Každý
rek mna jar a na jeseň sa uskutečňujae vým
sadba nevých okrestremčekev, kríkev a
kvetovo V tomte roku bole vysadených 1860
ks stremčekev, kríkov a kvetov. Boli zam:

ložené nové
trávne poras-

:
sy 5 © výmere

2,5 ha. Trávne perasty kosíme na pleche
8 has Na stredisku pracuje 5 stálych pram-
covníkev a v letných mesiacech sú na tiem-
to práce prijímaní brigádnici stredných
škôl. Pri prácach na verejnej zelení nám
tiež pomáhajú škely z územia mesta,.za če
im teute céstou vyslevujeme peďakevanie.
CINTORÍNSKE SLUŽBY-vykonávajú práce spe- .

jené úpravou areálev ciaterínov, terénov,
oplotenia a s budovaním chodníkovoV prie-
behu r.1986 beli vybudované chodníky vcinterínoch Tvrdošín, Medvedďzieé a parke-
viske osobsautemebilov v K. Hôrkes.Okrem
týchte prác boli de cintorínov zabudova-
né lavičky v pečte11l ks, vysadené okr.
stremčeky a umiestnené informačné tabule
8g prevádzkovým periadkom cinterínov.5 TRE-
DISKO INVESTIČNEJ VÝSTAVBY-zabezpečuje
najmä rekonštrukciu terajšieho areálu 15.
Boli vykonané vnúterné i vonkajšie úpram-
vy na garážach a kanceláriách, bolivy -
budované sec. zariadenia a zasadačka s"kuchynkou. Pre zníženia spotreby PHM bola
zakúpená sa zabudovaná čerpacia Stanica
HT-25. Pripravila sa výstavba novaj sklád-
ky PDO v henmné Jurčov Laz, kde 8a toČo UŽ.
pracuje. K dnešnému dňu bole prestava >
ných 450 tis. Kčs. Ďalej ga začali prím
pravné práce na výstavbe nevého areáluTS
už v r.l967. Celkovú činnosť zabezpečuje
spolu 51 pracovníkov. Podľa požiadaviek |
našich spoluobčanova potrieb mesta, ako
aj priľahlých obcí,je potrebný okamžitý
nára. tpočtu pracovníkov.Už ed r. 1987
aspoň na 70.Vážení spoluobčania,chceme vás
požiadaťo spoluprácu pri skrášľovaní náš-
ho mesta, sale aj upozorniťna platný šta-
tút mesta, ktorý určuje povinnosti i prá-
va, občanov a organizácií na jeho území.
Riadte sa ním a využívajte jeho možnosti
na potrestanie nedisciplinovaných spolum
občanov. ktorí si nevedia vážiť prekrásne
prostredia hornej Oravy. Do nového roku

:

1987 vám prajeme veľa spokojmostí, zdravia,
osobných i pracovných úspechova dobrú Vzá—

Ing, Kovalik Anton



„Skončil sa rok, ktorý
prial nám všetkým,ale naj-
mä záhradkárom,lebo úroda
bola veľmi dobrá. Dokumen-
tom ete úrody ovocia
8a najmä jab k bola aj výs-
tava v októbri 1986. Chcem

sa zmieniť o sortách,ktoré
sa u nás udomácnili a aj
ga im dobre darí. Zo zim-
ných jabík sú to Sudetská

 raneta, Spartan, Ontario,
Spencer, Melrose. Z jesen-
ných sort to sú James Grie—
ve, Albrechtovo, Carola,
ZAHRADKAROM
Wealthy. Z letných sú to
staré známe Priesvitné lete
né a Starkové ranné. Vaäčši-
na hrušiek je náročnejšia
na teplejšie podnebie a
predsa aj u nás sa niekto-
rým sortám dobre darí a
majú aj bohatúguúrodu. Sú
to Merodová maslovka,Wien-
ska, Konferencia, Drouar-
dová a Grosdemange. Zimné
mesiace mali by sme veno-
vať získavaniu vedomostí a

"počas dlhých večerov štu-
dovať aj odbornú literatú-
ru. Ak máme na zimné obdo—
bie uložené jablká, ,nesmie-
me na ne zabudnúť. Je pot-
rebné časté vetranie miest
nosti a teplota v„nej nemá
byť vyššia ako +5 OGLAk mám
me suchú miestnosť a ovo -cie nám V suchom vzduchu
začína vysýchať / vráska -
vieť/, treba mať vždy v
priestoroch uloženú nádobu.
s vodou, alebo rozliať vo-
du častejšie po dlážka.Vo-
da z nádoby alebo dlážky

-8a vyparuje a tým aj vzduch
sa stáva vlhkejší. Dôleži-té je prekontrolovať a pre-
brať ovocie, ktoré je na-
padnuté hnilobou. Napadnu-
té jablko zamorí ďalšie,
z čoho vznikajú veľké stra-tyPri vstupe do nového ro-
ka prajem všetkým záhrad-
károm dobré zdravie a bo-
haté pestovateľské  úspe-
Chy A

:

Karol Hanuľák

„neková, Jozef Jucha, Zuzana

Keď sme vlani zorganizo-
vali I.ročník Zimnej podro -
háčskej ligy vo futbale,oča-
kávalo sa,aké bude osvedče-
nie nového modelu zabezpečo>
vania prípravných  zápasove
Odozva účastníkov vlaňajšie-
ho ročníka bola kladná, ale
sme nečakali,že o účasť v Ils
ročníku bude až taký veľký
záujem. Vlani sa prihlásili
družstvá 8 TJ,teraz až 17 TJ

SpoločenskárÓbEIKko
V DECEMBRI SA NARODILI:

Jozef Babaj,Milan Dorušiak,
Iveta Šveláňová, Barbora
Petríková, Martin Remiaz,
Miroslav Bednár, Petra Glo-

Piknová, Lukéš Danko, ,Jaros-
lav Jackulík, Anton Pali -
der, Peter Koleják, Lenka
Dulíková, Adam Kapjor, Ja-|?% tak sa bude hrať v 3 sku-
roslav Mažgút, Alexandra | Pinách o 4 účastníkoch.
Lepová, Erik Masničák Z M NAŠLI SA

V jednej skupine bude 5 druž-JUBILEÁ: Stiev. Záväzné prihlášky
zG. zasiali: TJ Tvrdošín,Nižná25 rokov sobáša 5 Zá :S TOHO > V.rod.Sivošová Zuberec, Podbieľ, Krivá, Trs -

tená,Oravská Jasenica "A" a
"B" Námestovo "A" a "B",Klin,
Bobrov, Rabča, Vavrečka, Lokca,
Breza a Mutné.I.kolo Zimnej

Je. Korbeľ - P.rod.Tľargošová

ODIŠLI Z NAŠICH RADOV:

A. Ferenčík - 75 ročný podroháčskej ligy vo futbale
D. Gerek - 40 ročný začne 25.1.1987 a naše druž-
T. Szoke — 55) ročný stvo odohrá prvé stretnutieŠ. Sivoň —- 64 ročný na pôde súpera-Námestovo"A".Č I om © NR ER FLObdobie výročných členských schôdzí vrcholí i v oddise-
loch TJ ID Tvrdošín.Futbalisti sa zišli 21.12.1986 a pri-vítali medzi sebou predsedu MsV NF s.J.Jelenčíka a tajom-
níka MsNV s.Koňucha. Správu o činnosti predniesol s. Zá-revúcky, predseda futbalového oddialu. Podnetný bol dis -
kusný príspevok s.Štubendeka,ktorý konštatoval,že namies-
to vylepšovania práce sme prešľapovali na jednom mieste,
svedectvom čoho je i nesplnaný socezáväzok za r.l986.Na
MAN schôdzi boli uskutočnené zmeny v zložení výboru
FO.Z dôvodu nečinnosti boli uvoľnení dvaja členovia a na
vlastnú žiadosť-dvaja členovia výdboru.Namiesto nich boli
kooptovaní noví,perspektívni funkcionári.Situáciu vo fut-
bale v Tvrdošíne výstižne charakterizoval s.Zárevúcky:
"Ďalší vývoj futbalu v Tvrdošíne je v rukách družstva dos-
pelých, lebo nie každý chce vidieť,že družstvo "A" žiakov
je na.II.mieste v I.,triede MK,že "Br družstvo žiakov je
na 3.mieste MO,Žže družstvo dorastu je na l.mieste v NO,
ale každý vidí iba tú III.triédu, ktorú hrajú dospelí".
Aby sa práca nielen vo fuťtbale,.ale aj v celom športe v
Tvrdošíne vylepšila, musia pomôcť oddieloví funkcionári,
závody a organizácie na území mesta Tvrdošína,ale hlavne
VÝBoť TJ,ktorý neprejavuje dostatočný záujem.ľnak si ne-
možno vysvetliť skutočnosť,že na rokovaní VÔS nebol prí-
tomný ani jeden zástupca centrálneho výboru TJ. /3b/
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